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Cestou potkáváme jen pár osad s  domečky ještě menšími a  prost-
šími, než které jsme viděli ve vesnici Ulagan. Pomáháme dvěma opilým 
Altajcům nastartovat porouchanou terénní dodávku značky UAZ, které 
nikdo neřekne jinak než „Buchanka“. Svým tvarem totiž připomíná 
bochník chleba. Oba muži mají na sobě vojenskou uniformu a sotva 
stojí na nohách. Vytahujeme lano a zkoušíme je roztáhnout. Naštěstí 
se to povede a  motor naskočí. Páni mají radost, nasedají do  auta 
a pomalu se rozjíždí. „To nemůže dopadnout dobře,“ pronesu. Luďa se 
jen směje a kroutí nevěřícně hlavou. „Doufám, že se někde nevybourají,“ 
povzdechnu si a ještě chvíli koukám za kličkující Buchankou. S alkoho-
lem v tomto kraji mají lidé evidentně potíže. Ve vesnici Koo zahlédneme 
dalšího potácejícího se pána a o kus dál dřímá v Buchance odstavené 
na straně cesty ještě jeden Altajec. Dostaneme dokonce strach, jestli 
se mu něco nestalo. Hlavu má opřenou trochu nepřirozeně o volant, 
naštěstí při bližším pohledu vypadá v  pořádku. V  Altajské republice 
bohužel nejsou otravy alkoholem žádnou vzácností. Altajcům, podobně 
jako třeba i  Jakutům, Evenkům a  dalším sibiřským národům, chybí 
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enzym, který štěpí ethanol. Z těchto důvodů má alkohol silný destruk-
tivní účinek na  mozek a  velice rychle se na  něm vytváří také závis-
lost. Eviduje se i nadprůměrné množství zranění, sebevražd a trestných 
činů spojených s užitím alkoholu. Místní vláda se proti tomu snaží bojo-
vat zákazem prodeje alkoholických nápojů v nočních hodinách a také 
v některé regionální svátky. Zatím se však zdá, že příliš úspěšná není.

Konečně přijíždíme k  Těleckému jezeru. Tělecké jezero se rozkládá 
v tektonické propadlině a svým tvarem trochu připomíná číslo sedm. 
Táhne se na délce 80 kilometrů a na šířku měří jen okolo 5 kilome-
trů. Patří k nejnavštěvovanějším turistickým atrakcím na Altaji. Veškerá 
turistická infrastruktura je však soustředěna na  jeho severním břehu, 
kde z jezera vytéká řeka Bija a kde se dá využívat všech výhod civili-
zace. Tady na jihu se nachází pouze pár kempů a příroda zůstává člo-
věkem prakticky nedotčená. Procházíme se po dlouhé písečné kose, 
která vznikla v deltě řeky Čulyšman a která slouží jako pláž. V tomto 
místě obklopují jezero po stranách hory vysoké až 2400 metrů. Dnes se 
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